

# 行车记录仪烤变形,温度计放车里十分钟爆表

## “烧烤”模式下 给爱车降温有妙招

文 本报记者 曹剑 片 本报见习记者 胡阳

近两日,气温飙升,泰城进入“烧烤”模式,不少车主也苦不堪言,坐进车里如同钻进火炉,浑身冒汗。有市民反映,行车记录仪被烤变形。而记者实地测量发现,温度计放在车里10分钟爆表。其实,夏天用车,你得学学技巧。

### 高温烤坏行车记录仪

29日,最高气温达到了37.3℃,车里温度更高。记者实验发现,温度计放在前挡风玻璃下,5分钟达到43℃,10分钟内爆表。更有市民反映,安放在前挡风玻璃上的行车记录仪晒化了。

29日中午,市民曹先生开车出门,一开车门迎面而来的是一股热浪。打开窗户和车门通风几分钟后钻进车里,立刻如同进入烤箱一般。周身被热气包裹,中控台、方向盘、操作杆等如同刚从炉子里取出来,烫手。

曹先生点火启动后发现,原本提醒开机的行车记录仪没有任何反应,不仅屏幕发黑而且显示正在充电。而再看固定行车记录仪的卡扣,已经软化变形。“好好一部行车记录仪竟然烤化了。”曹先生说,把行车记录仪取下,放到空调出风口呼呼吹了十几分钟,行车记录仪恢复正常,但是固定卡扣变不回原来形状了。

29日下午2点,记者将温度计放进车里前挡风玻璃下的中控区,并将车从阴凉地开到太阳下,气温随即快速上升,第五分钟,气温上升至43℃,等到第10分钟,温度计指针指向50℃而“爆表”。但是记者明显感到气温仍然在上升,瞬间浑身湿透。



温度计放车里不到十分钟超过50℃。

### 停车尽量选阴凉地

除了给汽车贴膜,笔者还推荐几种方法,广大车主朋友不妨试试。

现在市面上比较流行前挡风遮阳板,少则十几元钱,多则百十元。大小与前挡风玻璃相同,用完直接折叠放进后备箱,非常方便。但是笔者有所顾虑的是,在如此高温下,遮阳板会不会发生自燃?虽然没有新闻报道先例,谁能保证买到的遮阳板没有劣质产品呢。

第二个,就是找个有阴凉的地方停车吧。记者实验完毕之后,把车重新停回阴凉处,并撑开一把伞,温度计瞬间回落10℃。虽然笔者办公区的停车场,停一天需要交纳5块钱停车费,为了防止爱车老化,花上着几块钱又何妨。有树荫的地方就停在树荫下,树下温度比烈日下也至少低5℃。

最近网传的准备好个酒精壶,酒精和水按照1:9比例兑好,打开车门后喷在车内,能瞬间降低3℃左右,有兴趣的市民可以尝试。

### 汽车玻璃贴膜 缓解内饰老化

对于曹先生和胡先生的遭遇,两人的车子都有一个共同特性,车玻璃贴膜都没有贴前挡风玻璃,而汽车前挡风玻璃是车内空气升温的主要热源辐射区。装贴透明膜后可明显改善车内驾驶环境,同时降低空调的能耗,从而达到节能的效果。前挡风玻璃贴膜后,由于对紫外线起了有效的阻隔,使仪表台免受辐射达到延长其使用寿命的效果。

记者走访泰城几家装具店发现,汽车贴膜也价格不一。东岳大街西段一装具店里,仅前挡风玻璃贴膜最低要价300元,而昂贵的品牌则动辄上千。“一辆奔驰轿车,光贴了前挡风玻璃,价格3200元。”店主说。

此外,汽车玻璃贴膜还能提高空调效能,好的车膜隔热率能达到80%以上。有效降低空

调能效。但是,如果用的不是前挡专用膜或装贴手工不好的话,会严重影响行车,尤其车主夜间行车安全。贴质量不好的前挡膜,过隧道会因光线反射产生花纹,夜间行驶会因为会车时的强烈灯光而产生散光现象。所以,差的膜不能贴前档,也没必要贴。

按照国家公安部交通安全法规的规定,前挡风玻璃的透光率必须大于70%,以

不影响行车安全为前提。前挡风玻璃最忌贴深色隔热膜。此外,在选择隔热膜的抗紫外线指数时,越高越好,因为能保护中控台零部件,防止被太阳长期照射提前老化。如果车内装有GPS导航仪,建议车主选择非金属膜产品,因为目前市场上大多数的防爆膜仍然属于金属膜,对于GPS信号确实会造成干扰。

## 40-50万元SUV 谁是越野之王?



40-50万元该买哪款SUV?盘点中国车市主流的40-50万元豪华SUV产品,路虎2014年款神行者2代在众多品牌车型中脱颖而出,其正是符合以上所有条件的豪华SUV产品。

路虎品牌在每个人的心中都会有不同的认识,它象征着英国皇室血统,代表越野精神的最权威。尽管一直被尊贵所萦绕,却并不让消费者难以接近。抛开对路虎品牌的感情,这更是一台能从理性上说服你的路虎。以下将为你详细解读2014年款神行者2代的五大核心竞争力。

**竞争力一:过硬品质打造,物超所值**  
不少消费者说明自己购车需求时第一个条件就是要“物超所值”,这点对于高档汽车的购买者也不例外。如果你喜欢路虎这个品牌,钟爱它所带给你英伦贵族的气质,不到40万元的价格即能让你加入这个豪华品牌的行列。

**竞争力二:无界能量,驱能省**  
汽油价格的不断上涨和人们环保意识的增强让如今车市的潮流指向了小排量涡轮增压发动机。2014年款神行者2代由原来的六缸发动机替换成为2.0升四缸涡轮增压发动机,顺应了整个市场的变化需求。

**竞争力三:深度底蕴,越野性能不妥协**

路虎无论生产什么SUV,始终不会放弃越野性能,这恰恰也是为消费者所看重的本质。路虎独创的全地形反馈适应系统Terrain Response用一种最便捷操作的方式,将2014年款神行者2代本来的能力更恰当地发挥出来。

**竞争力四:便捷操作,人性化享受**  
2014年款神行者2代拥有越野爱好者们钟情的高高在上的感觉。指挥官式座椅赋予了神行者2代高坐姿和开阔视野,这个极其实用的优点是其他同级SUV所没有的。

**竞争力五:不同寻常,属于路虎的生活方式**  
神行者2代显得格外出类拔萃。它有着令人难以置信的驾驶舒适性和Off Road性能,也全面继承了家族同胞们沉着、高贵、傲视群雄的气势与特性,它能够给予车主一种更高端、更自由、更精彩的属于路虎的生活方式。

6月30日前,购买神行者,即可尊享“30/70”,2年等额月供,全免息计划。最引人注目的当属路虎神行者2代“零利率尊享优贷计划”。消费者只需首付神行者2代车款的30%,便可感受神行者2代卓越的越野和公路性能,剩余70%的车款在以后的2年内等额本金24期分期付款,无须承担利息,提前还款无须支付任何费用。

## 纵横齐鲁 沃尔沃邀您不见不散

本报纵横齐鲁大型车展,泰安富豪沃尔沃4S店将携多款主力车型参与,全面展示沃尔沃汽车领先业界的安全科技和以人为本的品牌理念。活动期间,惊喜不容错过!

沃尔沃XC60 Drive-EXC60 Drive-E T5发动机突破了缸数、排量对动力的限制,四缸2.0升发动机实现了高达122.5马力/升的高效表现,以小排量发动机为新款XC60创造出同级产品中最强劲的动力输出。在缸内直喷、涡轮增压、气门连续可变正时等一系列技术的推动下,Drive-E T5发动机能够爆发出最高245马力、350牛·米的动力,从而将新款XC60的百公里加速时间压缩至7.2秒。卓越的性能赋予了新款XC60傲视同级的资本,动力表现的提升直接带动越野行动能力的全面升级,为XC60的旅途开辟了新的天地。

健康与安全永远是驾乘者最重要的诉求,这正是以“以人为本”为根基的沃尔沃汽车的最大优势。S60L在国产豪华轿车中第一个在车身内部使用水溶性隔音材料代替沥青阻尼贴片,有效避免沥青阻尼在高温下散发有害气体污染车内空气。此外,S60L所有内饰材料均经过严苛的内饰排放测试,达到高品质健康标准,从而保证车内空气即使在超高温的

环境下都一样健康清洁。

沃尔沃全球领先的车内空气质量解决方案I.C.E.在S60L上继续体现。全系标配的IAQS车内空气质量系统和CZIS主动式座舱清洁系统,能过滤95%的PM2.5颗粒,并在驾乘者进入车辆之前自动清洁车内空气,全面呵护呼吸健康。

沃尔沃汽车认为,所有驾驶者的生命安全都是平等的,这种对安全的深刻理解使其没有模仿很多同级车仅把高级安全配置配备在中高配车型上的做法。全新S60L将增强版City Safety城市安全系统,SIPS侧面撞击保护系统和WHIPS前排头颈保护系统等一系列高端配置延伸至全系车型,并搭配更多越级安全配置。此外,S60L在智能安全科技方面一直保持领先,将安全理念从关注如何减少事故损伤更多转向如何事先预防。如S60L配备全球首创的带全力自动刹车的行人和自行车碰撞安全系统,技术领先的FAHB全智能主动式远光灯,带排队功能的ACC自适应巡航系统以及增强版BLIS盲点信息系统,CTA倒车车侧警示系统和LDW车道偏离警告系统等一系列智能安全科技,全面降低事故发生的可能性,让车主在各种路况下都能安心自在。

